
 

29/07/2025

Η Ιταλία και ο EPLO υποστηρίζουν Πρόγραμμα Ανάπτυξης
Ικανοτήτων των Δημοσίων Υπαλλήλων της Ιορδανίας

Στις 16, 23 και 24 Ιουλίου 2025, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) διεξήγαγε ένα
πρόγραμμα κατάρτισης εκπαιδευτών για ανώτερους εκπαιδευτές του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης
(IPA) της Ιορδανίας, στο πλαίσιο του έργου «Υποστήριξη της μεταρρύθμισης της δημόσιας διοίκησης
στην Ιορδανία» που χρηματοδοτείται από το ιταλικό Υπουργείο Εξωτερικών μέσω της Ιταλικής
Υπηρεσίας Αναπτυξιακής Συνεργασίας (AICS).

Το έργο οργανώνεται και υλοποιείται από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου (EPLO) σε
συνεργασία με την Ιταλική Εθνική Σχολή Διοίκησης (SNA): συμβάλλει στρατηγικά στην προώθηση του
οδικού χάρτη εκσυγχρονισμού του δημόσιου τομέα της Ιορδανίας και υποστηρίζει άμεσα την εφαρμογή
των πυλώνων του για το ανθρώπινο δυναμικό και τις κυβερνητικές υπηρεσίες.

Η κατάρτιση των εκπαιδευτών (Τraining Of Τrainers- TOT) διεξήχθη από τον εμπειρογνώμονα
κατάρτισης του έργου κ. Giulio Cesare Zanetti και παραδόθηκε σε δώδεκα ανώτερους εκπαιδευτές του
Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας, το οποίο λειτουργεί ως ο εθνικός φορέας που είναι
υπεύθυνος για την κατάρτιση των δημοσίων υπαλλήλων στην Ιορδανία.

Στόχος του Προγράμματος Κατάρτισης ήταν η ενίσχυση των εκπαιδευτικών ικανοτήτων και
δεξιοτήτων των επιλεγμένων εκπαιδευτών, οι οποίοι θα είναι υπεύθυνοι για την υλοποίηση τριών
σημαντικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων του IPA, αντίστοιχα για τον ψηφιακό μετασχηματισμό, την
επαγγελματική διαχείριση έργων και την ευθυγράμμιση της ατομικής απόδοσης με την οργανωτική
απόδοση. Τα τρία εκπαιδευτικά προγράμματα αποτελούν εκτελεστικό μέτρο του χάρτη πορείας
εκσυγχρονισμού του δημόσιου τομέα και θα παρασχεθούν από το ΜΠΒ, με την υποστήριξη των εταίρων
του έργου, σε περισσότερους από 1500 δημόσιους υπαλλήλους από διάφορα υπουργεία, τμήματα και
υπηρεσίες της κυβέρνησης της Ιορδανίας, από τον Αύγουστο έως τον Δεκέμβριο του 2025.

Η κατάρτιση των εκπαιδευτών εξόπλισε τους ανώτερους εκπαιδευτές του Ινστιτούτου Δημόσιας
Διοίκησης με πρακτικά εργαλεία για τον σχεδιασμό και την πραγματοποίηση διαδραστικών συνεδριών
υψηλού αντίκτυπου για τους δημόσιους υπαλλήλους. Επικεντρώθηκε στην αξιολόγηση των αναγκών,
στα μαθησιακά αποτελέσματα με βάση την απόδοση και στην αποτελεσματική χρήση σύγχρονων
οπτικών μέσων.

Το πρόγραμμα ΤΟΤ εξασφάλισε ότι οι εκπαιδευτές του ΙΠΕ ακολουθούσαν ενιαία πρότυπα,
σχεδιασμένα για τη μεγιστοποίηση του αντίκτυπου της κατάρτισης. Οι εκπαιδευτές εξοπλίστηκαν με
εργαλεία μάθησης ενηλίκων, όπως ο «κύκλος μάθησης», και προηγμένες τεχνικές για τη βελτίωση της
ποιότητας και της αποτελεσματικότητας των συνεδριών. Η προσέγγιση αυτή υποστηρίζει τόσο την
επιτυχία των τριών προγραμμάτων IPA όσο και τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα των εκπαιδευτικών
προσπαθειών του Ινστιτούτου.

Επιπλέον, οι εκπαιδευτές που είχαν αναλάβει το πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» έλαβαν
εξειδικευμένη κατάρτιση για τις δεξιότητες ψηφιακού μετασχηματισμού, η οποία παραδόθηκε από τον
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καθηγητή André Gholam στις 16 Ιουλίου.

Το έργο, το οποίο ξεκίνησε τον Μάιο του 2025 για δυόμισι χρόνια, ενισχύει τις εκπαιδευτικές
ικανότητες του ΙΡΑ και αναπτύσσει καινοτόμα προγράμματα για δημόσιους υπαλλήλους και
κυβερνητικούς ηγέτες στην Ιορδανία. Το έργο βασίζεται στην προηγούμενη πρωτοβουλία υπό την
ηγεσία του EPLO «Υποστήριξη του Ινστιτούτου Δημόσιας Διοίκησης της Ιορδανίας», που
χρηματοδοτήθηκε από την Ιταλική Συνεργασία (Νοέμβριος 2022 - Οκτώβριος 2024).
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